

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Protokoll über Sitzung der Bezirksvertretung des 8. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Mittwoch, 22. Juni 2022, 17 Uhr

Ort der Sitzung: Amtshaus Schlesingerplatz, 8., Schlesingerplatz 4, Sitzungssaal

Anwesende

BV Mag. Martin Fabisch, BV-Stv.in Lena Köhler, MA, BV-Stv.in Mag.a Veronika Mickel-Göttfert, Mag.a Azra Dizdarevic, Emir Dizdarevic, MA, Dr.in Birgit Forgó-Feldner, Anita Habershuber, BA, Mag.a Tania Hölzl, Bernd Kantoks, Dipl.-Ing. Markus Mondre, Mag.a Pia Vera Nagl, MSc, Noah Schönhart, Laura Suarez-Torres, Mag. Markus Trenker, Florian Wunsch, Mag.a Elisabeth Zak, Mag. Adam Christian, MLS, Ing.in Judith Edelmann, Mag. Dr. Christoph Fidi, Eduard Hacker, Renate Kaltenegger, Stefanie Lechner, Florian Mauthe, Stephan Mlczoch, BA BA MSc, Lisa Neumayer, BA, Anja-Therese Salomon, MSc, Sylvie Walch, Sanja Drazic, Sabine Eisenführer, MSc, Michael Hampel, Mag.a Libusa Kanov, Elke Probst, Mag. Raphael Sternfeld, Alexander Traunmüller, Birgit Kleinlercher, Herbert Fuxbauer, Christoph Schiedlbauer

Entschuldigt

Michael Hemza, BA MA, Renate Kaltenegger, Stefanie Lechner, Anja-Therese Salomon, MSc, Alexander Kovar, Mag. Dirk Volavsek, Mag.a Ivana Walden

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. Bekanntmachungen der Vorsitzenden
 - 1.1 Allfälliges
 - 1.2 Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge
 - 1.3 Information über Beantwortung von Anträgen
2. Mitteilung des Bezirksvorstehers
3. Geschäftsstücke
 - 3.1 BV 8-847982/22
 1. Genehmigung eines Zuschusskredites bedeckt in Kürzung der Mittelverwendung auf einem anderen Ansatz sowie 2. Sachliche Genehmigung, 36.000 EURVorhaben: Mitmach-Budget
 - 3.2 BV 8-1409879/22
 1. Genehmigung eines Zuschusskredites bedeckt durch Vorgriff, Überschreitung der Haushaltsstelle, 2. Sachliche Genehmigung, 154.000 EURVorhaben: Schönbornpark-Mauer

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

4. Anfragen gem. § 23 GO-BV

5. Anträge gem. § 24 GO-BV

5.1 Neu eingebrachte Anträge

5.2 Anträge, die in einem Ausschuss bzw. einer Kommission vorberaten wurden

1. Bekanntmachungen der Vorsitzenden

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung, BezRätin Dr.ⁱⁿ Birgit Forgó-Feldner, begrüßt die Mitglieder der Bezirksvertretung.

Beginn der Sitzung: 17:02

1.1 Allfälliges

1.2 Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge

Es wurden 12 Anfragen und 33 Anträge zeitgerecht eingebracht.

Es wurden 3 Anträge verspätet eingebracht, die von der Vorsitzenden zugelassen wurden, und die Vorsitzende lässt über ihre Dringlichkeit abstimmen:

KPÖ-LINKS, GA, ÖVP, SPÖ, NEOS	BV 8-1408117/22	Barrierefreie Bannplatz
----------------------------------	-----------------	-------------------------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** als dringlich angenommen.

SPÖ	BV 8-1412967/2022	Wiener Wand
-----	-------------------	-------------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** als dringlich angenommen.

SPÖ	BV 8-1412986/2022	Hundezone
-----	-------------------	-----------

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** als dringlich angenommen.

1.3 Information über die Beantwortung von Anträgen

GA	BV 8-661036/22	RgE Lange Gasse
----	----------------	-----------------

Eine Antwort liegt noch nicht vor.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

SPÖ	BV 8-661196/22	WienBoxen
-----	----------------	-----------

Eine Antwort von StR. Hanke liegt vor.

SPÖ	BV 8-661215/22	Sichtbarmachung Stoppschild
-----	----------------	--------------------------------

Eine Antwort der MA 28 liegt vor.

NEOS-SPÖ-GA	BV 8-674697/22	Entwicklungskonzept 1. Supergrätzl
-------------	----------------	---------------------------------------

Eine Antwort von StR.in Sima liegt vor.

ÖVP	BV 8-1383250/2021	Car Sharing
-----	-------------------	-------------

Eine Antwort von StR. Hanke liegt vor. Eine Antwort von StR.in Sima liegt vor.

2. Mitteilung des Bezirksvorstehers

Bezirksvorsteher Mag. Martin Fabisch begrüßt die Mitglieder der Bezirksvertretung und berichtet:

Zunächst gratuliert Martin Fabisch allen Josefstädter Maturant*innen, sei es, dass sie hier wohnen oder im Bezirk in die Schule gehen. Heuer finden wieder verpflichtende mündliche Maturaprüfungen statt und es gibt endlich auch wieder Maturabälle und Schulabschlussfeiern.

Die Renovierung des Amtshauses Schlesingerplatz ist derzeit nun für ab Mai 2023 geplant.

Im Herbst beginnt endlich die Sanierung der Mauer beim Spielplatz im Schönbornpark, sofern die Mitglieder der Bezirksvertretung dem entsprechenden Geschäftsstück heute zustimmen. Diese notwendigen Arbeiten werden auch dafür genutzt, um den Spielplatz aufzuwerten. Herr Bezirksvorsteher spricht allen zuständigen Fachdienststellen und besonders der Stadtbaudirektion seinen Dank aus. Es sei eine Förderung von 40 Prozent erwirkt worden, was angesichts der Kosten sehr erfreulich sei.

Sehr viel geschehe derzeit betreffend die direkte Demokratie. Aktuelle gebe es zwei Beteiligungen der Gebietsbetreuung, nämlich zur Evaluierung des Tigerparks und zur Neugestaltung der Lerchenfelder Straße. Weiters wurden bzw. werden zwei Beteiligungsveranstaltungen zur Neugestaltung des Josef-Matthias-Hauer-Platzes abgehalten, eine gab es vor Ort am 20. Juni und eine wird es am 28. Juni im Rahmen einer Beteiligungswerkstatt in der Bezirksvorstehung geben.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Für das Mitmachbudget kann man bis 21. August seine Ideen einreichen – Ideen, die zur Gestaltung des öffentlichen Raumes, zur Begrünung, zur Klimawandelanpassung, zur nachhaltigen Mobilität, zum Zusammenleben oder zur vielfältigen Kultur im Bezirk einen positiven Beitrag leisten. Für den Klimaschutzpreis ist die Einreichung noch bis 31. Juli möglich.

Am 14. Juni fand der sogenannte Bezirksdialog zum „Entwicklungsplan öffentlicher Raum“ statt: Martin Fabisch sei auf das Ergebnis sehr gespannt und werde den Plan, sobald dieser vorliege, der Bezirksvertretung zukommen lassen.

Bei der Beteiligung zur Jugendsportanlage Buchfeldgasse seien die Inputs der Befragten vom Auftragnehmer der Bezirksvorstehung gesammelt und der Bezirksentwicklungs- und Agendakommission vorgestellt worden. Die Fraktionen haben ihre Prioritäten bekannt gegeben. Die MA 51 prüft nun deren Umsetzbarkeit. BV Fabisch betont die Wichtigkeit einer möglichst öffentlichen Zugänglichkeit. Die Jugendsportanlage sollte nicht nur für Vereine zugänglich sein.

Das Kinderparlament hat am 5. April getagt (teilgenommen haben die VS Pfeilgasse und Piaristengasse). Nach den Beratungen in den verschiedenen Gremien und Rücksprachen mit den zuständigen Fachdienststellen sollen die Antworten auf die Wünsche der Kinder am 23. Juni im Rahmen einer Veranstaltung in der Bezirksvorstehung mitgeteilt werden.

Die ehemaligen Citybike-Stationen werden gerade durch das neue System „Wien Mobil Rad“ ersetzt: Neben den bekannten Stationen Brünnlbadgasse (Alser Straße 47), Schönbornpark (Lange Gasse 56) und Strozzigasse (Strozzigasse 18-22) wird die Station Albertgasse zu einer sogenannten „Wien Mobil Station“, an der mehrere Mobilitätsservices gebündelt werden – zusätzlich zu den Fahrrädern werden an dieser Station auch Radservice, Scootersharing und Carsharing angeboten.

Martin Fabisch berichtet zur Anfrage der SPÖ zum Durchgang Piaristengasse aus der vorherigen Sitzung: Nach einem Gespräch mit der Pfarre ist klar, dass der Durchgang derzeit nicht geöffnet werden soll – von der Pfarre seien Brandlegung, Vandalismus, Diebstahl und Angsträume als Gründe angegeben worden. Weiters seien Andachten gestört worden.

Von den Wiener Linien wurden auf Initiative des Bezirksvorstehers U-Bahn-Baustellenführungen angeboten. Sofern der Wunsch bestehe, untertags die Arbeiten anzusehen, werde man sich um einen weiteren Termin im Herbst bemühen.

Die Eröffnung des zweiten offenen Bücherschranks ist am 26. März erfolgt und dieser werde fantastisch angenommen. Und auch Josefstadts erster Bücherschrank erstrahle nach einer Generalsanierung durch die MA 28 nun im neuen Glanz.

Martin Fabisch berichtet über weitere vergangene Festivitäten: Darunter unter anderem der Nachbarschaftstag des Musischen Zentrums am 3. Juni, die Feier 2,5 Jahre Achtsamer

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Achter am 8. Juni, die Eröffnung des Palais Freiluft am 8. Juni, das Gehcafé der Mobilitätsagentur am 13. Juni oder die Donauinselbezirkstour am 16. Juni.

BV Fabisch kündigt zwei kommende Termine an: Der Nachhaltigkeitsabend Josefstadt wird am 13. September und die Aktion "Cleanup Josefstadt" am 24. Juni (Veranstalter*innen: Ivana Walden, Noah Schönhart, Liz Toth von Green Heroes Austria gemeinsam mit Bezirksvorsteher Martin Fabisch) stattfinden.

Ein besonderes Highlight war die Übergabe der gesammelten Spenden für die Ukraine-Hilfe am 30. März an die Volkshilfe. Fabisch dankt Volkshilfe-Geschäftsführerin Tanja Wehsely und ihrem Team sowie der Geschäftsführung von „Green to Home“, die den Transport der Sachspenden von der Bezirksvorstehung zur Volkshilfe pro bono durchführten. Aber der größte Dank, so Bezirksvorsteher Martin Fabisch, gelte den vielen Josefstädter*innen für die großzügigen Spenden!

Die Beleuchtung des Tischtennistisches im Schönbornpark sei nach vielen Diskussionen im Umweltausschuss nun endlich in Auftrag gegeben worden. Martin Fabisch erinnert daran, dass der 17jährige Schüler Laurin ihm eine entsprechende Petition mit 172 Unterschriften überreicht habe, und dies sei ein schönes Beispiel für direkte Demokratie im Bezirk!

Der Spatenstich zur Pfeilgasse wird am 28. Juni stattfinden und die Vertreter*innen der Fraktionen sind dazu herzlich eingeladen. Die Bauzeit werde voraussichtlich drei Monate betragen. Auch die Errichtung von 21 Baumscheiben in der Krotenthaller- und Schönborngasse werde demnächst, voraussichtlich Ende August, beginnen.

Gegen Ende seiner Mitteilungen berichtet BV Fabisch einige Personalien: Frau Abricha Campos verstärkt seit Juni das Büro des Bezirksvorstehers als Verwaltungspraktikantin, im August wird eine Feriapraktikantin im Büro mithelfen. Die MA 46 hat einen neuen Bezirksreferenten für die Josefstadt: Herr Eder folgt Herrn Rumpeltes nach. Frau Fabian von La Biancheria wurde von Bezirksvorsteher Martin Fabisch zur Beauftragten für Wirtschaft ernannt. Mit Frau Lehner-Oberndorfer hat die Sucht- und Drogenkoodination Wien eine neue Leitung „Öffentlicher Raum und Sicherheit“ erhalten. Frau Lehner-Oberndorfer habe übrigens berichtet, dass die Begeisterung über die neuen Öklos bei der U6-Station Josefstädter Straße eine große sei, weil damit ein langjähriger Wunsch nun endlich erfüllt worden sei.

Abschließend berichtet BV Fabisch zum Baumbestand der Josefstadt.

WM: Walch, Drazic, Mauthe

17:13: Schönhart kommt

17:16 Hampel kommt

Für den Inhalt ist die Bezirksvorsteherung 8 verantwortlich.

3. Geschäftsstücke

3.1 BV 8-847982/22

1. Genehmigung eines Zuschusskredites bedeckt in Kürzung der Mittelverwendung auf einem anderen Ansatz sowie 2. Sachliche Genehmigung, 36.000 EUR

Vorhaben: Mitmach-Budget

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

WM: Köhler, Walch

3.2 BV 8-1409879/22

1. Genehmigung eines Zuschusskredites bedeckt durch Vorgriff, Überschreitung der Haushaltsstelle, 2. Sachliche Genehmigung, 154.000 EUR

Vorhaben: Schönbornpark-Mauer

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

WM: Köhler

4. Anfragen gem. § 24 GO-BV

Mündliche Beantwortung, der **vor der Sitzung** überreichten Anfragen.

Die Anfragen

BV 8-1373416/2022, BV 8-1373433/2022, BV 8-1373456/2022, BV 8-1373480/2022, BV 8-1373509/2022, BV 8-1373531/2022, BV 8-1373560/2022, BV 8-1373582/2022, BV 8-1373597/2022, BV 8-1373637/2022 und BV 8-1373663/2022 werden durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet. Die Anfrage BV 8-1412760/2022 wird im Zuge der nächsten Sitzung beantwortet.

WM: Christian, Fidi, Hampel, Edelmann, Drazic, Kantoks, Schönhart, Mauthe, Walch, Sternfeld, Mickel-Göttfert, Kleinlercher, Traunmüller, Mlczoch

18:11: A. Dizdarevic kommt

Unterbrechung der Sitzung: 18:53 – 19:19

19:19: Köhler geht

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

5. Anträge gem. § 24 GO-BV

5.1 Neu eingebrachte Anträge

GA	BV8-1374046/2022	Energiewende
----	------------------	--------------

Die BezRät*innen der Fraktion Grüne Alternative haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV8-1374046/2022** betreffend „**Energiewende**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Nagl, Mickel-Göttfert (Zuweisung UA)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig dem Umweltausschuss zugewiesen**.

GA	BV 8-1374070/2022	Mauersegler
----	-------------------	-------------

Die BezRät*innen der Fraktion Grüne Alternative haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374070/2022** betreffend „**Mauersegler**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Mauthe (Zusatzantrag), Habershuber

Mit Zustimmung der Antragsteller*innen wird folgender Zusatzantrag von BezRat Mauthe (ÖVP) in der Sitzung eingebracht: Es soll der erste Satz um die Worte „Sperlingen, Turmfalken und Mauerseglern“ ergänzt werden.

Beschluss: Der Zusatzantrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

GA	BV 8-1374107/2022	Neugestaltung Landesgerichtsstraße
----	-------------------	---------------------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion Grüne Alternative haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374107/2022** betreffend „**Neugestaltung Landesgerichtsstraße**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Mondre, Fidi (Zuweisung BEK), Nagl, Mickel-Göttfert, Kleinlercher, Drazic

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** der **Bezirksentwicklungs- und Agendakommission zugewiesen**. (Pro: 9 ÖVP, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ, Contra: 12 GA)

ÖVP	BV 8-1374142/2022	Energiezukunft
-----	-------------------	----------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374142/2022** betreffend „**Energiezukunft**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Drazic (Zuweisung UA), Mickel-Göttfert, Mauthe, Nagl, Fuxbauer, Kantoks (Abänderungsantrag), Kleinlercher

Mit Zustimmung der Antragsteller*innen wird folgender Abänderungsantrag von BezRat Kantoks (GA) in der Sitzung eingebracht: Es soll der Satz „Alle Teilnehmer:innen sollen in der Einladung darum gebeten werden, den Runden Tisch, wenn möglich, paritätisch bzw. weiblich zu besetzen.“ ergänzt werden.

Beschluss: Der Zusatzantrag wird einstimmig angenommen.

20:00: Suarez kommt

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** dem **Umweltausschuss zugewiesen**. (Pro: 13 GA, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ, Contra: 9 ÖVP)

ÖVP	BV 8-1374189/2022	Grünflächen
-----	-------------------	-------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374189/2022** betreffend „**Grünflächen**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

ÖVP	BV 8-1374215/2022	Hundekotsackerl
-----	-------------------	-----------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374215/2022** betreffend „**Hundekotsackerl**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

ÖVP	BV 8-1374261/2022	Frequenz 2er-Linie
-----	-------------------	--------------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374261/2022** betreffend „**Frequenz 2er-Linie**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Debattenredner*innen: Kantoks (Zuweisung MOKO)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

ÖVP	BV 8-1374325/2022	Fahrbahnschäden
-----	-------------------	-----------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374325/2022** betreffend „**Fahrbahnschäden**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.
Debattenredner*innen: Christian

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen**. (Pro: 12 GA, 9 ÖVP, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ, Contra: 1 GA)

ÖVP	BV 8-1374421/2022	Interimistische Haltestelle
-----	-------------------	-----------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374421/2022** betreffend „**Interimistische Haltestelle**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Mondre (Zuweisung MOKO), Mauthe, Traunmüller, Edelmann, Walch, Kantoks, Mickel-Göttfert, Kleinlercher

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

ÖVP	BV 8-1374519/2022	Pilotversuch Bodenverdichtung
-----	-------------------	----------------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374519/2022** betreffend „**Pilotversuch Bodenverdichtung**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Mauthe, Traunmüller (Zuweisung MOKO)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

ÖVP	BV 8-1374739/2022	Sicherheit für Fußgänger*innen
-----	-------------------	-----------------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374739/2022** betreffend „**Sicherheit für Fußgänger*innen**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Kantoks (Zuweisung MOKO), Hacker

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

ÖVP	BV 8-1374753/2022	Schulgipfel
-----	-------------------	-------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374753/2022** betreffend „**Schulgipfel**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Drazic (Zuweisung SOKO), Mickel-Göttfert, Kleinlercher, Habershuber

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** der **Sozialkommission zugewiesen**. (Pro: 13 GA, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ, Contra: 9 ÖVP)

ÖVP	BV 8-1374777/2022	Umfrage
-----	-------------------	---------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374777/2022** betreffend „**Umfrage**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.
Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

ÖVP	BV 8-1374810/2022	Toilette U6
-----	-------------------	-------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374810/2022** betreffend „**Toilette U6**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Drazic (Zuweisung UA), Kantoks, Christian, Walch, Mauthe, Mickel-Göttfert, Nagl, Traunmüller (Ende der Debatte, Antrag einstimmig angenommen)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** dem **Umweltausschuss zugewiesen**.

20:47 – 20:48: Walch und Hölzl abwesend

ÖVP	BV 8-1374859/2022	Straßenbahnstation Thaliaspange
-----	-------------------	------------------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374859/2022** betreffend „**Straßenbahnstation Thaliaspange**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Debattenredner*innen: Traunmüller (MOKO)

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** der **Mobilitätskommission zugewiesen**. (Pro: 12 GA, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ, Contra: 8 ÖVP)

ÖVP	BV 8-1374891/2022	Verlängerung Ampelphasen
-----	-------------------	--------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374891/2022** betreffend „**Verlängerung Ampelphasen**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.
Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

ÖVP	BV 8-1374918/2022	Neugestaltung Durchfahrt
-----	-------------------	--------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion ÖVP & Bürgerforum Josefstadt haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374918/2022** betreffend „**Neugestaltung Durchfahrt**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: A. Dizdarevic (MOKO), Edelmann, Kantoks

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich** der **Mobilitätskommission zugewiesen**. (Pro: 12 GA, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ, Contra: 8 ÖVP)

20:53 – 21:08: Unterbrechung der Sitzung

SPÖ	BV 8-1374948/2022	Ampelschaltung Alser Straße
-----	-------------------	-----------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374948/2022** betreffend „**Ampelschaltung Alser Straße**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Debattenredner*innen: Hacker

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

SPÖ	BV 8-1374973/2022	Anrainer*innenparkplätze Josefsgasse
-----	-------------------	---

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374973/2022** betreffend „**Anrainer*innenparkplätze Josefsgasse**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Kantoks, Christian (Zuweisung MOKO), Drazic, Traunmüller (Antrag Ende der Debatte, Antrag einstimmig angenommen), Kleinlercher

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich der Mobilitätskommission zugewiesen**. (Pro: 12 GA, 9 ÖVP, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ, Contra: 1 GA)

SPÖ	BV 8-1374999/2022	Bauliche Trennung
-----	-------------------	-------------------

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1374999/2022** betreffend „**Bauliche Trennung**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

SPÖ	BV 8-1375026/2022	Nutzung öffentlicher Raum
-----	-------------------	------------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375026/2022** betreffend „**Nutzung öffentlicher Raum**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Debattenredner*innen: Drazic, Nagl, Trenker, Fidi, Kleinlercher, Mickel-Göttfert, Traunmüller, Kantoks, Mauthe, Edelmann (Ende der Debatte, Antrag einstimmig angenommen)

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich abgelehnt**. (Pro: 9 ÖVP, 6 SPÖ, Contra: 13 GA, 1 NEOS, 1 LINKS, 1 FPÖ)

21:23 – 21:27: Schönhart abwesend

21:49 – 22:01: Sternfeld abwesend

SPÖ	BV 8-1375049/2022	Parkverbot Kochgasse
-----	-------------------	----------------------

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375049/2022** betreffend „**Parkverbot Kochgasse**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

SPÖ	BV 8-1375067/2022	Sichtbarmachung Stoppschild
-----	-------------------	--------------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375067/2022** betreffend „**Sichtbarmachung Stoppschild**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Kantoks (MOKO)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission zugewiesen**.

SPÖ	BV 8-1375090/2022	Tempo 30
-----	-------------------	----------

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375090/2022** betreffend „**Tempo 30**“ im Bezirk eingebracht.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Drazic, Kantoks, Mauthe (Abänderungsantrag), Nagl, Traunmüller

Mit Zustimmung der Antragsteller*innen wird folgender Abänderungsantrag von BezRat Mauthe (ÖVP) in der Sitzung eingebracht: Es soll als zweiter Satz „Ausgenommen von diesem Tempolimit sollen Straßenbahnen, der Gürtel, die Auersperg- und Landesgerichtsstraße sein.“ ergänzt werden.

22:07 – 22:08: Christian, Edelmann abwesend

Beschluss: Der Zusatzantrag wird mehrheitlich angenommen. (Pro: 7 ÖVP, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 KPÖ-LINKS, 1 FPÖ, Contra 13 GA)

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen**. (Pro: 13 GA, 7 ÖVP, 7 SPÖ, 1 NEOS, 1 KPÖ-LINKS, Contra: 1 FPÖ)

SPÖ	BV 8-1375108/2022	Verbesserung Laudongasse-Lange Gasse
-----	-------------------	--

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375108/2022** betreffend „**Verbesserung Laudongasse-Lange Gasse**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Kantoks (Abänderungsantrag, Antragsteller stimmt nicht zu), Mauthe, Drazic, Fabisch

22:09 - 22:10: Trenker abwesend

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

SPÖ	BV 8-1375128/2022	Verbesserung Radverkehr
-----	-------------------	----------------------------

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375128/2022** betreffend „**Verbesserung Radverkehr**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Debattenredner*innen: Mauthe (MOKO), Traunmüller

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

SPÖ	BV 8-1375151/2022	Verbreiterung Gehsteig Stolzenthalgasse
-----	-------------------	--

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375151/2022** betreffend „**Verbreiterung Gehsteig Stolzenthalgasse**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

NEOS	BV 8-1375172/2022	Hauptradverkehrsnetz Nord-Süd-Verbindung
------	-------------------	---

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375172/2022** betreffend „**Hauptradverkehrsnetz Nord-Süd-Verbindung**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Christian (Zuweisung MOKO)

22:13 – 22:14: Walch abwesend

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

KPÖ-LINKS	BV 8-1375196/2022	Barrierefreie Straßenbahn
-----------	-------------------	------------------------------

BezRat Fuxbauer der Fraktion LINKS-KPÖ hat am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375196/2022** betreffend „**Barrierefreie Straßenbahn**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Debattenredner*innen: Drazic (Zuweisung MOKO), Fuxbauer, Walch

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

KPÖ-LINKS	BV 8-1375221/2022	Gehsteig Schlösselgasse
-----------	-------------------	-------------------------

BezRat Fuxbauer der Fraktion LINKS-KPÖ hat am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375221/2022** betreffend „**Gehsteig Schlösselgasse**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Mauthe (Zuweisung MOKO), Fuxbauer

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Mobilitätskommission** zugewiesen.

KPÖ-LINKS	BV 8-1375242/2022	Jugendzentren
-----------	-------------------	---------------

BezRat Fuxbauer der Fraktion LINKS-KPÖ hat am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1375242/2022** betreffend „**Jugendzentren**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Probst, Mauthe (Zuweisung SOKO)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig** der **Sozialkommission** zugewiesen.

KPÖ-LINKS	BV 8_1375262/2022	Resolution Care
-----------	-------------------	-----------------

BezRat Fuxbauer der Fraktion LINKS-KPÖ hat am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Resolutionsantrag **BV 8-1375262/2022** betreffend „**Resolution Care**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Fuxbauer, Trenker (Abänderungsantrag)

Mit Zustimmung der Antragsteller*innen wird folgender Abänderungsantrag von BezRat Trenker (GA) in der Sitzung eingebracht: Es soll der erste Satz wie folgt geändert werden: „Die Bezirksvertretung Josefstadt unterstützt die Forderung nach einem feministischen Konjunkturpaket ‚Mehr für Care!‘ im Ausmaß von 12 Milliarden Euro.“

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

22:28 - 22:30: Schiedlbauer abwesend

22:28: Sternfeld geht

Beschluss: Der Zusatzantrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen**.

NEOS, SPÖ	BV 8-1380672/2022	Arbeitsgruppe Supergrätzl
-----------	-------------------	------------------------------

Die BezRät*innen der Fraktionen SPÖ und NEOS haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den Antrag **BV 8-1380672/2022** betreffend „**Arbeitsgruppe Supergrätzl**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Nagl (Zuweisung MOKO), Kleinlercher, Kantoks (zur GO)

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich der Mobilitätskommission zugewiesen**. (Pro: 12 GA, 9 ÖVP, 1 KPÖ-LINKS, 1 FPÖ, Contra: 1 GA, 6 SPÖ, 1 NEOS)

KPÖ-LINKS, GA, ÖVP, SPÖ, NEOS	BV 8-1408117/22	
----------------------------------	-----------------	--

Die BezRät*innen der Fraktionen KPÖ-LINKS, Grüne Alternative, ÖVP & Bürgerforum Josefstadt, SPÖ, NEOS und FPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den dringlichen Antrag **BV 8-1408117/22** betreffend „**Barrierefreier Bennoplatz**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Fidi (Abänderungsantrag), Fuxbauer

Mit Zustimmung der Antragsteller*innen wird folgender Abänderungsantrag von BezRat Fidi (ÖVP) in der Sitzung eingebracht: Es soll im zweiten Satz das Wort „Mobilitätsausschuss“ durch „Mobilitätskommission“ ersetzt werden.

Beschluss: Der Zusatzantrag wird einstimmig angenommen.

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

SPÖ		
-----	--	--

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den dringlichen Antrag **BV 8-1412967/2022** betreffend „**Wiener Wand**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Mauthe (zur GO)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

SPÖ		
-----	--	--

Die BezRät*innen der Fraktion SPÖ haben am 22.06.2022 gem. § 24 GO-BV den dringlichen Antrag **BV 8-1412986/2022** betreffend „**Hundezone**“ im Bezirk eingebracht.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Walch, Drazic, Mauthe (Zuweisung UA)

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig dem Umweltausschuss zugewiesen**.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

5.2 Berichte aus Ausschüssen und Kommissionen sowie Anträge, die in einem Ausschuss bzw. einer Kommission vorberaten wurden

ÖVP	BV 8-661135/2022	Hundezone Gürtel
-----	------------------	------------------

Der Antrag wird vom Umweltausschuss mehrheitlich zur Annahme empfohlen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich abgelehnt**. (Pro: 9 ÖVP, 1 NEOS, 1 KPÖ-LINKS, 1 FPÖ, Contra: 13 GA, 6 SPÖ)

ÖVP	BV 8-1383292/2021	Licht Kinderspielplatz
-----	-------------------	------------------------

Der Antrag wird vom Umweltausschuss einstimmig zur Annahme empfohlen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

GA	BV 8-1383101/2021	Attraktivierung Haupttradrouten
----	-------------------	------------------------------------

Der Antrag wird von der Mobilitätskommission einstimmig zur Annahme empfohlen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

ÖVP	BV 8-661085/2022	Albertplatz
-----	------------------	-------------

Der Antrag wird von der Mobilitätskommission mehrheitlich zur Ablehnung empfohlen.

Über den Antrag wird eine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: Mauthe, Nagl, Kleinlercher, Christian, Drazic, E. Dizdarevic (Ende der Debatte, Antrag mehrheitlich angenommen), Mondre, Schönhart

23:16 – 23:17: Kantoks, Fuxbauer abwesend

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 8 verantwortlich.

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen**. (Pro: 9 ÖVP, 6 SPÖ, 1 FPÖ,
Contra: 12 GA, 1 NEOS)

ÖVP	BV 8-661147/2022	Mehrzweckbügel Albertgasse
-----	------------------	-------------------------------

Der Antrag wird von der Mobilitätskommission einstimmig zur Annahme empfohlen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

23:18: Walch geht

ÖVP	BV 8-661162/2022	Musisches Zentrum
-----	------------------	-------------------

Der Antrag wird von der Sozialkommission mehrheitlich zur Ablehnung empfohlen.

Über den Antrag wird keine Debatte begehrt.

Debattenredner*innen: -

Abstimmung: Der Antrag wird **mehrheitlich abgelehnt**. (Pro: 8 ÖVP, 1 FPÖ, Contra: 13 GA, 6
SPÖ, 1 NEOS, 1 LINKS-KPÖ)

ÖVP	BV 8-661181/2022	Kreuzung Albertgasse/Pfeilgasse
-----	------------------	------------------------------------

Der Antrag wird vom Antragsteller zurückgezogen.

Ende der Sitzung: 23:20

Vorsitzende der Bezirksvertretung: BezRätin Dr.ⁱⁿ Birgit Forgó-Feldner, eh.

Bezirksrätin: Mag.^a Pia Vera Nagl, eh.

Protokollführer: Matthias Holzmüller